

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 750 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6387 ALICANTE Sábado 1 de Agosto de 1931

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas del EL LUCHADOR

Las Constituyentes

PRIMERAS OBSERVACIONES

Por LUIS BELLO

CALIDAD DEL INTERÉS.—

El pueblo tiene concentrada su atención en las Cortes. Hasta para seguir la palpación febril de los sucesos sindicalistas de Sevilla, el pueblo se vuelve a las Constituyentes, que son hoy como el espejo maravilloso donde queremos ver la imagen de lo que ocurre fuera, lejos, y en el futuro. El interés por los debates podía presumirse. La Dictadura hacía su política en Palacio, en la Presidencia, siempre a puerta cerrada. Cuando llegó a desvergonzarse y a mostrarse en ropas menores, fué porque no le importaba el escándalo, ni tenía sus consecuencias. Entonces el pueblo sentía bochorno de mirar aquella política de los dos comedios. Política de camarilla. De mancha. Se le enfrentaba con tanta exhibición impudica del poder personal. Pero antes de la Dictadura ya el pueblo se había desinteresado de la política entre bastidores, acordada, bajo el control del rey por una táctica de jefes políticos, palatinos, negociantes eclesiásticos y generales. Justo es decir que hubo un momento en que prestó atención; más atención que nunca. La comisión de responsabilidades por la catástrofe del 21 tenía sobre sí la mirada de todos los españoles. Por eso vino el golpe de Estado. Y por eso triunfó la Revolución. Ahora es cuando la política va a hacerse ante el pueblo, en las Cortes, lo cual explica el interés apasionado que despierta el curso de las sesiones. Interés, — y esto es lo nuevo, — no meramente espectacular, sino afectivo, animador, estimulante. El tónico más eficaz para las energías de los que trabajan allí dentro está en las esperanzas puestas en ellos. Hay que hacer honor a la calidad del interés de los de fuera.

ORATORIAS.—

He dicho antes de ahora, — en este mismo diario — que el pueblo está realmente dentro del Congreso, no sólo en las tribunas públicas sino en los escaños. Hay una gran mayoría de diputados nuevos que traen el impulso de fuera y aportan, elevado a categoría, el interés de fuera. Para estos, es misterio aún, no sólo el alcance de la obra sino el tono de las Constituyentes. Quisieran darlo ellos; y en parte lo dan, pero hay elementos fijos, fundamentales, característicos de unas Cortes españolas, — acaso de toda asamblea — que son como testigos, mejor dicho como factores de la continuidad. Es curioso ver en estas Cortes como superviven todas las oratorias y qué esfuerzos de adaptación hacen las más viejas, para llegar a una resultante dada por la realidad actual. La utilidad, la necesidad, mandan. Los hábitos antiguos, si pueden, se doblegan, obedecen; y si no, conducen, inevitablemente, al fracaso. Alguna intervención desdichada se ha producido ya. Lo hueco, que antes sonaba a solemne, ahora no suena más que a hueco. Habilidades hay que no pueden estar ocultas a las cuatro palabras y producen inmediata repulsa. Fatiga y exaspera la retórica, la mala retórica, correspondiente en el discurso a lo que en letras suele llamarse literatura y no es sino mala literatura. Cuando no levante protestas, desinteresará a la Cámara; y es peligrosísimo presentarse con floripondios de oratoria trasnochada, como lo sería llegar a los pasillos con sombrero de copa. La resultante a que aludo va apareciendo poco a poco. Oratoria de alto debate político. Oratoria de consejo de administración. Oratoria de junta técnica. Oratoria de comité paritario... ¿Es posible sumar? ¿No encontraremos cantidades heterogéneas? «Pero esto ha ocurrido siempre, — dirá el lector — siempre se ha empleado para cada caso el tono adecuado, el género de expresión eficaz! — Sí; pero nunca como ahora se ha aguzado la sensibilidad al extremo de no admitir los medios impropios, el trasteo de procedimientos o la torpeza en el manejo de las armas elegidas. ¿Cuáles son, puesto que buscamos una resultante, esos elementos fijos, fundamentales, característicos de unas Cortes españolas? La verdadera elocuencia, — parte de la palabra, claridad de exposición, dominio del tema, calor y templanza, seriedad y rapidez, con todas las otras virtudes del orador nato, — dará a quien la posea en todo Parlamento un poder. Contra el prejuicio en que, por reacción, caímos muchos antiparlamentarios del 88, la elocuencia declara cualidades de mando. Fallará alguna vez el anuncio, pero no hay elocuencia sin inteligencia. Yo creo también que no hay verdadera elocuencia sin carácter. Don-

de estén los más elocuentes estará el dominio en una asamblea.

LOS VIEJOS Y LOS NUEVOS.—

Y creo, además, que el fracaso del régimen caído, se hizo patente cuando las fuerzas que le hostilizaban tenían de su parte las primeras figuras de la oratoria española. En estas Cortes el fallo no es dudoso. La discusión de actos no da margen a la aparición de otras figuras nuevas y el debate político apenas ha comenzado. Tiempo hay de que vayan dibujándose. Se ha hablado de que por todas partes nos rodean caras nuevas, y a mi juicio no es así. Nuevas serán, no hay duda, para quien no conociera sino a los políticos que pudiéramos llamar profesionales; pero España tenía que dar algo más. Hay, en primer lugar, para estos efectos, un número bastante considerable de diputados que no vienen a la Cámara por primera vez. Yo he contado unos 70. Están entre ellos muchos dirigentes de la República. En la presidencia de la Cámara, Besteiro. En la del Consejo, Alcalá Zamora. Pero estos no son del antiguo régimen, sino del nuevo. Hay un grupo alrededor de Sánchez Guerra, Ossorio, Villanueva, que nos transporta a 1923. Está don Abilio Calderón. Y hay también nuevos, de barba blanca. Todos vimos con emoción el primer día de las Cortes a Pi y Margall. Era su hijo; Pi y Arsuaga. — Por hoy basta. Otro día seguirá hablando de los viejos y de los nuevos. Y del banco azul. No quiero acabar estas líneas sin decir, como fruto de las primeras observaciones, que el tono dominante de estas Cortes no es otro sino el de una comisión permanente, una gran comisión de trabajadores, nombrada por sufragio popular para la obra de dar nueva Constitución a España.

LUIS BELLO

(Prohibida la reproducción).

Diputación Provincial

LA REBAJA DE LAS CEDULAS

Las reiteradas gestiones que esta Diputación ha realizado cerca del señor Ministro de la Gobernación para que se autorizara la rebaja de la tarifa de rentas de trabajo en el impuesto de cédulas personales, necesidad sentida por las clases modestas a las cuales beneficiará la reducción, han sido coronadas por el éxito. El diputado por Alicante señor Pérez Torreblanca, que apoyó con verdadero interés la gestión de esta Diputación, ha dirigido al señor presidente la siguiente carta:

«Señor don Franklin Albricias. Querido amigo: el ministro de la Gobernación ya ha firmado, según me acaba de comunicar, la autorización solicitada por ustedes para la reducción de tarifas de cédulas personales. Acaso la recibian ustedes por este mismo correo. Su afmo. amigo A. Pérez Torreblanca.»

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Nombramiento de la Comisión Gestora

Con fecha 23 del corriente y por orden del excelentísimo señor Ministro de Fomento, han sido nombrados los siguientes vocales en la Comisión Gestora de la Mancomunidad. Representando a los regantes: don Alfaro Gironda, de Yeste; don Luis López Ambit, de Murcia; don Juan Martínez Pérez Chuecos, de Lorca y don Julio María López Orozco, de Elche, don Joaquín Payá López, representante de los intereses industriales.

Estos señores en unión del Delegado del Gobierno, don Miguel Rivera y Ruiz; del Ingeniero Director, don Emilio Arévalo y Marco; del Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Segura, don Valeriano Ruiz de Guevara y del Letrado Asesor de la Mancomunidad, don José María Aulló de Cañada, componen la Comisión Gestora.

Un próximo instrumento de gobierno

El bloque de Socialistas y Radicales Socialistas

«El Social's» de ayer, en un editorial que indudablemente refleja la opinión del partido obrero, confirma la presunción que días pasados formuláramos en estas columnas sobre la posible coincidencia doctrinal y táctica que durante algún tiempo mantendrán socialistas y radicales socialistas.

Las conclusiones del Congreso radical socialista complacen totalmente al socialismo y se deciden a comprender con aquél una acción común circunstancial.

Era presumible esta actitud de los socialistas. No sabemos por qué todavía no se ha planificado el criterio que éstos sustentarán sobre la participación ministerial. En la mayoría de las naciones este problema ha sido resuelto afirmativamente. En Bélgica, en Dinamarca, en Alemania, en Suecia, en Hungría, en Noruega, han existido o existen gobiernos compuestos por radicales burgueses y por socialistas. Sólo en Francia se resisten los socialistas a compartir el Poder, aunque en momentos trascendentales para su país — durante la gran guerra y en el Ministerio de Unión sagrada — pasaron por encima de sus escrúpulos doctrinales. Cosa análoga sucedió en Inglaterra. En 1924 y en 1929 los laboritas asumieron solos la gobernación del Estado; pero en los días azarosos de la gran guerra colaboraron con los liberales en un Gabinete.

También los socialistas españoles imitaron e imitan aún esta conducta. Pero es de justicia advertir que no había opción para ellos. Meditaron mucho antes de aliarse para la empresa revolucionaria con los republicanos; pero triunfante, aunque por modo incruento, la revolución, hubiera equivalido a desertar romper el bloque formado en momento de lucha. Ahora mismo persisten en esa colaboración, porque aunque la revolución ha vencido, no está terminado el éxito revolucionario, y los socialistas, como otros importantes núcleos republicanos, no quieren «quemar etapas», sino seguir el camino normalmente y sin apresuramientos.

La división se producirá cuando

sea promulgada la Constitución, votada una reforma agraria de tipo moderado y elegido el presidente de la República.

Entonces se constituirá un Gobierno homogéneo; pero informado por un espíritu más uniforme que el que informa el Gobierno provisional.

¿Cómo procederán entonces los socialistas?

Tienen tres soluciones ante ellos. Una, un Gobierno íntegramente socialista, apoyado por el republicanismo de matiz más izquierdista. Otra, un Ministerio radical burgués, sostenido por los votos socialistas. Y una tercera, un Gabinete mixto de socialistas y republicanos de izquierda.

De las tres soluciones, la más eficaz es la del Gobierno mixto. La experiencia del «cartel» en Francia es en este aspecto muy aleccionadora. El gran triunfo izquierdista de mayo de 1924 no dió los frutos esperados por la rapidez con que los ministerios radicales, que contaban el apoyo, pero no con la participación socialista se iban gastando. Y al cabo se dió la sarcástica paradoja de que una Cámara elegida bajo el dictado del «cartel» de izquierdas acabó siendo sustentáculo de gobiernos moderados o francamente derechistas.

Pero no es nuestro propósito trazar normas a los partidos, y menos al socialista, que aun siendo afín a nosotros y teniendo todas nuestras simpatías, rebasa la órbita doctrinal en que nosotros nos movemos.

Sólo queremos subrayar el hecho venturoso para la República — de que de un modo o de otro, apoyando o participando en el Poder, los socialistas se muestran dispuestos a emprender una acción común para desarrollar una política ampliamente izquierdista con un partido republicano.

Esto es tanto como hacer inmediatamente fecunda a una fuerza poderosa y dinámica, que encastillada en dogmatismos respetables, pero incomprensibles, hubiera sido prácticamente estéril para el próximo porvenir de la República española.

DE VITAL INTERES

MANCOMUNIDAD DE AGUAS DEL TAIBILLA

Cumpliendo el acuerdo del Excmo. Ayuntamiento en sesión del día 24 de los corrientes, el señor Alcalde; el Concejales don José María Ribelles Gadea; el representante de la Cámara de la Propiedad don Felipe Bergé y el Ingeniero Municipal, han reconocido el día 26 ppto. las fuentes del río Taibilla, que forman la concesión hecha por el Estado para el suministro de aguas de la Mancomunidad de Ayuntamientos.

Utilizando uno de los vertederos que la Mancomunidad ha construido para el aforo de la corriente del Taibilla, por el Ingeniero Municipal se practicó el aforo de las aguas, resultando un caudal de 1.700 litros por segundo, coincidente con el que registraba el limnógrafo instalado permanentemente en el vertedero y vistos los aforos registrados por este aparato durante un período próximo de un año, el caudal mínimo aforado supera siempre a los 1.600 litros por segundo.

Aguas abajo del vertedero utilizado para el aforo nacen varias fuentes con un caudal de 200 litros por segundo. El caudal para el suministro de los Municipios se proyecta de manera que las aguas de estas fuentes se sumaran a las de la corriente del vertedero de aforo.

Los 1.900 litros por segundo que forman el caudal disponible para el canal de la Mancomunidad, el día de nuestra visita, suponen un volumen diario de agua de 164.000 metros cúbicos. — Repartido este volumen entre los 497.000 habitantes que tienen los

núcleos y periferia de las poblaciones que forman la Mancomunidad, resulta un volumen de agua por habitante y día de 330 litros, cantidad que aumentará a 400 litros mediante las obras de regularización proyectadas. Dotación que es una de las mayores de los abastecimientos de poblaciones del mundo. Para los 70.000 habitantes que se toman como población de Alicante en los cálculos de los técnicos de la Mancomunidad, resulta un caudal diario de 28.000 metros cúbicos, que hacen un volumen anual de 10.000.000 de metros cúbicos. De los que se podrá contar con 9.000.000 teniendo en cuenta las pérdidas por filtraciones, etc.

Se recogieron pruebas de las aguas de la corriente del Taibilla, que se analizaron por los Institutos de Higiene de Murcia, Cartagena y Alicante, las cuales seguramente coincidirán con las que ha hecho la Mancomunidad y que demuestran la potabilidad de las aguas. La Comisión hizo el análisis organoléptico de las aguas, apreciando su finura, pureza y potabilidad.

En los proyectos de la Mancomunidad aparecen dos fórmulas para la solución económica de las obras: La primera consiste en el abono de las obras por los Ayuntamientos a medida que estas se ejecuten, o sea, en los años 1932 a 1937. Las cantidades que le correspondiera abonar a Alicante son las siguientes:

Año 1932	986.000.— Ptas.
» 1933	1.126.000.— »
» 1934	1.127.000.— »

» 1935	1.830.000.— »
» 1936	1.831.000.— »
» 1937	2.254.000.— »

Total ... 9.155.000.— Ptas.

La segunda solución que se propone consiste en un empréstito de OCHENTA MILLONES DE PTAS. (80.000.000) suficiente para las obras de conducción y para las instalaciones mecánicas de los saltos de agua que se proyectan para el suministro de energía eléctrica a los Municipios de la Mancomunidad. El pago de amortización e intereses del empréstito se haría a vez puestas en explotación las obras, pues con el auxilio que tiene acordado conceder el Estado, se puede atender a la amortización e intereses durante los cinco años de ejecución de las obras.

La cantidad que corresponde abonar a Alicante por intereses y amortización del empréstito sería de 719.000 pesetas anuales durante cincuenta años, terminados los cuales quedarían saldados todas las cargas.

Mediante las obras que proyectan Alicante puede contar con lo siguiente: 9.000.000 de metros cúbicos de agua al año para el abastecimiento, de estos se calcula el agua residual en 6.000.000 de metros cúbicos y 7.000.000 de kilovatios año de energía eléctrica. Vendiendo la cuarta parte del total del abastecimiento a 0'40 pesetas el metro cúbico, ingresaría el Ayuntamiento 910.000 pesetas año, esto supone un consumo diario de 7.000 metros cúbicos, el cual no es excesivo teniendo en cuenta que actualmente se consumen más de 10.000 metros cúbicos diarios en el abastecimiento de la población. Suponiendo que los 6.300.000 metros cúbicos de aguas residuales se venden a 0'05 pesetas, el metrocúbico, se obtendrían 315.000 pesetas, cálculo muy prudente teniendo en cuenta que el agua para riego se paga actualmente muchísimo más caro. Suponiendo se colocasen los 7 millones de kilovatios a 0'05 pesetas el kilovatio, se obtendrían 350.000 pesetas. Sumando las tres partidas de ingresos resulta un total de 1.575.000 pesetas.

Para los gastos de explotación y conservación se calculan 211.000 pesetas, que unidas a las 719.000 pesetas de amortización e intereses dan un total de gastos anual de 930.000 pesetas, que deducidas de los ingresos supuestos de 1.575.000 pesetas producen un beneficio de 645.000 pesetas anuales. Durante los cincuenta años de amortización del empréstito se abonarían por amortización e intereses unos TREINTA Y SEIS MILLONES DE PESETAS y los ingresos serían de unos SETENTA Y NUEVE MILLONES DE PESETAS.

Si las obras se abonasen durante los años 1932 a 1937, repartiéndose los 9.155.000 pesetas que antes se indican entre el Ayuntamiento y los propietarios de fincas, correspondiera abonar por vivienda unas 700 pesetas a repartir en seis años. Este reparto podría hacerse en varias categorías teniendo en cuenta la importancia de la vivienda, estableciendo máximas de consumo diferentes. Entonces podría resultar gratis el agua a los vecinos y con el importe del agua residual y energía eléctrica, o sea, las 655.000 pesetas calculadas, se podría atender a las 211.000 pesetas de gastos de conservación y explotación y se tendría un sobrante de 454.000 pesetas para beneficio del Ayuntamiento.

Tomás Rico Rizo

AGENTE DE NEGOCIOS

Representaciones de Ayuntamientos, Pasaportes, Licencias de caza y pesca, Carnet para chofer. Despacho de todos los asuntos de Hacienda Gobierno Civil, Diputación, Obras Públicas y Catastro. Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid — Sagasta número 52 —

Un agasajo del Colegio de Abogados

El Colegio de Abogados obsequiará con un banquete a sus compañeros de colegiación don César Puig y don Gerónimo Gomariz, por haber sido elegidos diputados de las Constituyentes por Alicante. El obsequio se celebrará mañana a las dos de la tarde en el Hotel Samper.

Consolatrix.

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

CRONICA DE LONDRES

Una curiosa exposición hípica

Acaba de celebrarse en el Olympia una exposición hípica sumamente interesante. Allí y ante los numerosos espectadores — pues ya es sabido cuanta es la afición de los ingleses a los caballos — se han visto los de toda raza y de toda condición, presentados por varios países y por numerosos propietarios. También y con objeto de que no faltase ningún atractivo, hubo un concurso hípico, en el que los jinetes pudieron demostrar a la vez su maestría y las condiciones de su manutención.

En el fondo de la escena estaba pintada una decoración que representaba el castillo de lord Londdale, y el viejo Syd, vestido con su traje de caza de color verde botella, anunciaba con su cuerno de cinco pies de largo la presentación de cada uno de los caballos. Este es el pregonero oficial y personaje muy conocido de los buenos aficionados a caballos en Inglaterra.

También fué uno de los números tal vez más interesantes aparte de los caballos; en esta colección o reunión de vehículos antiguos de las dos generaciones pasadas, el público pudo ver en la realidad los coches que tanto celebraron las novelas del siglo pasado y que frecuentemente introdujeron en sus relatos como elemento indispensable de muchas situaciones dramáticas o simplemente románticas. Uno de los coches que a los ingleses llamaron más la atención fué el amarillo Comodoro, el mismo o uno parecido, que llevó al señor Pickwick y a sus amigos a Rochester, y para que no fuese posible dudarlo, allí estaba la imagen del bondadoso caballero, haciendo finezas a las damas que lleva ban grandes gorros. Igualmente se vio la diligencia que hacía el viaje entre York y Londres, prestada en esta ocasión por el Museo de Kensington del Sur, lo cual ha permitido al público darse cuenta de cómo se viajaba en nuestro país en la segunda parte del siglo pasado. Y también figuraba en la exposición el coche que en año 1888 y por una apuesta de 1.000 libras esterlinas recorrió 108 millas en 7 horas, lo cual constituyó un verdadero record en aquellos tiempos.

Pero lo que sin duda ha interesado más al público y lo que ciertamente mereció más su interés, fueron los caballos que trabajan en las minas y de los que la humanidad suele estar olvidada por completo, ya que apenas tiene alguna que otra ocasión de enterarse de su existencia. Ahora es cuando ha podido refrescar el recuerdo y ahora es también cuando ha tenido la ocasión de dolerse de su suerte o de compadecer a los pobres animales.

No se crea, ni remotamente, que están mal tratados. Pues en las minas precisamente los caballos que se emplean para arrastrar las vagonetas de mineral son objeto de los mejores tratos del mundo: apenas reciben la menor corrección, tienen buena y abundante comida y están cuidados con esmero. Eso es indudable, pero en cambio...

En cambio los pobres animales se pasan la vida debajo de tierra y absolutamente privados de la luz del sol y hasta de la más leve imitación del día terrestre, porque jamás se asoman o salen a la superficie. Es como si estuviesen enterrados en vida y absolutamente privados de los mejores tratos del mundo: apenas reciben la menor corrección, tienen buena y abundante comida y están cuidados con esmero. Eso es indudable, pero en cambio...

Esta es la vida de los pobres animales, y es de creer que aun a pesar del largo tiempo que permanecen encerrados, han de tener deseos de ver de nuevo la luz del día y de sumergirse en los rayos del sol, pues ese ha de ser el ansia de toda vida. Pero lo cierto es que no salen nunca a la superficie de la tierra y que sus ojos, cuando una vez han bajado a la mina ya no vuelven a ver la luz del sol o de la luna.

Por esto muchos pobres caballos caban volviéndose ciegos. En efecto, a no necesitan para nada los ojos, puesto que el camino que han de recorrer se lo saben de memoria. Claro está que subir o bajar caballos es cosa difícil, pero creemos que con un poco de buena voluntad podría hallarse el medio de facilitar la labor y de esta manera dar a los buenos animales el mismo asueto y fiesta que pueden tener los hombres.

En la exposición se han visto dos ejemplares notables, pues uno de los aballos llevaba ya veinte años trabajando en la mina y el otro veintidós. Ambos estaban perfectamente y al parecer en situación de seguir trabajando, pero lo cierto es que los pobres animales inspiraban compasión por su largo encierro y todo el mundo expresaba sus deseos de que fuesen sustituidos por las máquinas.

H. ROBERT SHANEY.

Londres, Julio de 1931.

(Reproducción prohibida).

DEL MOMENTO

LA VOZ DE ALARMA

«El Día», al parecer órgano oficial de los Jesuitas desde que desapareció el diario del legado, nos habla con gran persistencia de las apariciones de la Virgen en Ezquioga.

Esto, en sí, es verdaderamente peculiar... El hecho de que todos los que tales apariciones atestiguan aseguren haberla presenciado en forma distinta, es prueba de que han sido víctimas de una alucinación. La imaginación es «la loca de la casa». Y ella ha creado semejantes apariciones... que están llenando el bolsillo a los propietarios de los terrenos de Ezquioga que exigen un canon a cuantos quieren ir a presenciar el «milagrito». ¡Un negocio «borbónico»!

Fíjese el lector. La aparición se presenta con la cabeza nimbada de estrellas unas veces; otras, respaldada por un intenso resplandor. No falta en su pecho clavados los agudos puñales. Es decir, los atributos con que los artistas han tratado de materializar los dolores de María. Puñales simbólicos que, en realidad, no existieron jamás.

Y es que el pueblo necesita materializar las cosas para comprenderlas y acaba por confundir el símbolo con la cosa misma. He aquí porque las apariciones llevan el necesario aditamento que, si a un artista mediocre resolvería el problema de plasmar los dolores de la Madre, sería un recurso harto pobre para la Señora del Cielo el tenerse que presentar asetaada de puñales para que creyésemos en su dolor...

Unos de los «testigos» de las apariciones dicen haber visto a la Virgen alegre. Otros triste. Vestida de negro

algunos. De blanco los demás. Y esto es una prueba de que cada uno ha puesto cuanto ha estado en su mano por vivificar lo que no era más que una alucinación... cuando no una superchería.

Otro detalle es necesario remarcar, y es que todos los que presencian apariciones son sujetos de escasa instrucción o niños. El en propio colega «El Día» hallamos motivos para convenarnos de la facilidad de una auto sugestión engendradora de la cédula, bien que apunhalada, visión.

«La multitud — dice el diario de referencia — acude en tropel al lugar de las apariciones. El día 18 del actual se contaron un contingente de cinco a seis mil autos y unas cincuenta mil almas. Hacía las ocho y cuarto de la noche se reza el santo rosario y el canto popular religioso vasco, que son coreados por la ingente multitud, de hinojos, en medio de un silencio sepulcral. Las copas de los árboles mecidos por el viento — seguimos literalmente la descripción que da «El Día» — parecen asociarse a aquella manifestación espléndida de fe y de amor. Durante los cánticos religiosos se oyen voces y sollozos de los que son favorecidos por la visión...»

El ambiente es propicio, como dije a la auto sugestión. Contesten los médicos. En una colectividad de cincuenta mil almas, ¿no habrán de encontrarse necesariamente varias docenas de ellas aptas para registrar alucinaciones? En un ambiente como el que describimos, que imponería, aun al más incrédulo ¿cómo no causar gra-

..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

... Naturales y espumosas ...

.. Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..

- Avenida Zorrilla, 12 -

.. Jerez-Quina "FONTAN" ..

ves modificaciones en el espíritu de los que creen?...

No se trata de un caso de Patología lo que hemos pretendido hacer notar en este artículo. Reservemos esta cuestión de técnica para los técnicos.

Lo que sí hemos querido es llamar la atención sobre los designios del autor milagrero. En el propio colega hallamos una frase tan clara, tan significativa que no podemos menos de dedicarla un ligero comentario.

Dice, en el número correspondiente al día 23: «El más afortunado en lo de las apariciones ha sido hasta hoy un joven llamado Francisco Goicochea, quien ha tenido la ocasión de contemplar la visión varias veces, la que le ha manifestado que en España CORRERA LA SANGRE EN ABUNDANCIA, PERO QUE EL TRIUNFO SERA DE LA CRUZ. Que hará milagros, y que el objeto que tiene en sus apariciones es manifestar aquello.»

¿Vese ahora clara y manifiesta la intención? ¿Aparecen claros los designios del promotor del tinglado efectista? La manifestación de que correrá la sangre, hecha en tales condiciones y asegurado después que «el triunfo será de la cruz» es una provocación declarada a la guerra civil, es exalta el sincero sentimiento religioso de los vascos-navarros para empujarlos de nuevo en la guerra fratricida.

¿Y es a María, a la que la Religión presenta como la madre de los pecadores a quien se envía como nuncio de guerra y de destrucción; la que se manda a que anuncie a los mortales que correrá la sangre en abundancia para que sobre los cadáveres corruptos, sobre la triste carroña humana que picotean los gajos, se alee el triunfo de la Cruz?...

De Cristo a Mahoma hay gran diferencia. Aquel convertía por la persuasión de las ideas. Este por la fuerza de las armas. ¿Por qué se quiere desnaturalizar la religión de Cristo haciendo de ella bandera de discordias?

Salgamos al paso de la maniobra. No creemos que «El Día» abrigue propósitos legitimistas. Además, aunque así fuera... Pero queremos salir al frente y denunciar la maniobra del artículo que reproduce el colega alicantino. O persigue anunciar la guerra civil o solamente asustar y sembrar la alarma entre las gentes sencillas, que puedan creer que la Virgen — esencialmente madre — pueda venir a anunciar que correrán ríos de sangre. Y ambos móviles, por ilegítimos, deben merecer la oportuna sanción.

Lea usted El Luchador



París.—Una de las barriadas miserables que circundan la «Villa Luzo» que va a ser demolida. En su lugar se levantará el Parque de los Deportes de la Ciudad Universitaria.

EXTRANJERO

ELECCIONES

Buenos Aires, (radio). — El día 8 de noviembre se celebrarán las elecciones generales para la designación de presidente, vicepresidente de la República y representantes de ambas Cámaras.

BRIAND, ENFERMO

París, (telégrafo). — El señor Briand, ligeramente indispuerto, ha marchado esta mañana a Cocherel, donde descansará algunos días.

Durante su ausencia seguirá despachando los asuntos del ministerio de Negocios Extranjeros.

Incendio de un tanque de gasolina

Madrid, (teléfono). — En el Portillo de Embajadores, a consecuencia de un rápido viraje, voló un tanque de petróleo, conducido por Julio Parra.

Llevaba 7.000 litros de gasolina, que quedaron desparramados por el suelo. Acudieron guardias de Seguridad y acordonaron desde el Portillo de Embajadores hasta la Ronda de Toledo, en evitación de que por una imprudencia se produjera una catástrofe, pues los vecinos de la barriada acudieron con vasijas para recoger gasolina.

No obstante estas precauciones, al pasar por allí un tranvía de la línea del Norte, por efecto de una chispa desprendida del motor se incendió la gasolina, y las llamas alcanzaron al coche, que comenzó a arder.

Acudió el Servicio de Incendios, que logró dominar el fuego rápidamente.

De los sucesos de Sevilla

Sevilla, (teléfono). — El juez especial don Fernando Abarrátegui realizó ayer por la mañana una diligencia relacionada con el automóvil celular que condujo a los individuos que resultaron muertos como motivo del tiro de la plaza de España.

El señor Abarrátegui ha pedido una ampliación del resultado de la autopsia de los cuatro cadáveres, con lo que al parecer tendrá suficientes elementos de juicio, sin que precise la exhumación de los cadáveres, diligencia que por otra parte sería muy difícil, toda vez que los individuos que ya en estado de descomposición, dado el fuerte calor.

También estuvo en el vapor «Vizcaya», tomando varias declaraciones. Fueron puestos en libertad sesenta detenidos gubernativos.

Los comisionados parlamentarios, después de la reunión celebrada en el hotel Madrid, facilitaron la siguiente nota:

«La comisión parlamentaria elegida por las Constituyentes para esclarecer los hechos ocurridos durante la pasada huelga en Sevilla y algunos pueblos de la provincia, ha acordado abrir una información en la que se oirá de palabra y por escrito a cuantas personas y entidades deseen acudir a ella.

A este efecto la comisión recibirá los días 1, 2, 3, 4 y 5 de agosto, de cinco de la tarde a nueve de la noche, en el salón designado por el Ayuntamiento de esta ciudad.»

Lo que dice Fernando de los Ríos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia ha dicho que una vez se ponga a discusión el título de la Constitución relativo a las relaciones entre la Iglesia y el Estado, propondrá que se nombre la comisión que ha de entender en este problema y someter el proyecto que se redacte.

También tiene el propósito de que al discutirse la Constitución se vaya simultáneamente la discusión de algunas otras leyes, a las que se puede dar el carácter de complementarias de aquella, y entre las que estará la reforma jurídica que tiene en proyecto.

Incendio extinguido

Valencia, (teléfono). — De madrugada a las dos y media, los vecinos de la calle de Ribera se dieron cuenta de que salían densas columnas de humo de la casa de pisados, establecida en el número 12 de la citada calle, e inmediatamente dieron aviso telefónico al retén de bomberos.

Momentos después presentóse parte de la brigada, y los bomberos hubieron de romper la puerta de hierro para penetrar en el local a cumplir su cometido.

El fuego se produjo a consecuencia de un cortacircuitos en el sótano de la casa, donde se quemaron gran cantidad de ropas plisadas y cajas de encargos.

Por fortuna la pronta intervención de los bomberos evitó que el fuego tomara incremento, y a las tres estaba extinguido el incendio.

El dueño del taller, con el que hablamos, nos dijo que de momento no podía precisar las pérdidas.

Una cena indigesta

Valencia, (teléfono). — Varios individuos que se reunieron en la Malvarrosa, después de cenar opíparamente se sintieron indispuertos, algunos de ellos con carácter alarmante.

Los bañistas que por allí había, advertidos de lo que ocurría, trasladaron síntomas de intoxicación, producida por ingerir alimentos en malas condiciones.

Después de aplicárseles los remedios de la ciencia, marcharon los comensales a sus domicilios, dándose cuenta del hecho al Juzgado de guardia.

CONSIGNATARIO José Papi Albert. Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

Un buen golpe

Valencia, (teléfono). — A un viajero del tren de Alicante que venía a Valencia, llamado José Vicent Ro, natural de Orán le sustrajeron una cartera conteniendo 475 pesetas en billetes del Banco de España, 900 francos en billetes y una carta de crédito por valor de 13.000 francos.

El señor Nicolau a Barcelona

Madrid, (teléfono). — Esta mañana marchó en avión a Barcelona el ministro de Economía, acompañado de su secretario particular.

Por la noche, en el segundo expreso, marcharán el subsecretario del mismo departamento y los directores generales de Industria y Comercio.

El viaje de estas personalidades tiene por objeto tomar parte en el referéndum de mañana.

Estarán de regreso en Madrid el lunes.

Los arrendamientos de tierras

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo prepara un decreto complementario del referente a los arrendamientos de tierras.

En virtud de este decreto, se iniciarán los recursos de revisión ante los jueces de primera instancia, quedando en suspenso los desahucios y embargos desde el momento en que se interponga dicho recurso de revisión.

Los beneficios de este decreto se extenderán a las rentas, sin determinación de cuantía.

Advertisement for Carlos Sanjuán DENTISTA, located at Diaz Moreu 82, Alicante.

Los huelguistas de «La Barcelonesa»

Barcelona, (teléfono). — Comunican que en el vecino pueblo de Prat de Llobregat, unos quinientos obreros huelguistas, se han presentado en la fábrica «La Barcelonesa» intentando coaccionar a los industriales.

Detención de una mujer

París, (radio). — La policía ha detenido esta mañana a una señora que dice ser berlinesa y mecanógrafa de profesión, pero que fue declarada en el ministerio del Interior como emisaria de Moscú para organizar la manifestación prohibida por las autoridades que proyectan los comunistas para el primero de agosto.

En el momento de la detención estaba conversando con varios comunistas militantes, entre ellos el secretario de la Juventud Comunista, que fue igualmente detenido.

Uno que se daba buena vida

Madrid, (teléfono). — La primera brigada de Investigación criminal detuvo a Alberto Nicolí Rodríguez, empleado del Banco Hispano-Americano. El día 24 Nicolí recibió del jefe de la Caja un pliego de valores declarados con 15.000 pesetas en billetes para depositarlo en Correos.

Con este dinero se fue a buscar a una amiga suya, y se instaló divanamente en una pensión de la calle de Santa Engracia, y hasta ayer hicieron vida magnífica.

En su poder se encontraron 9.850 pesetas, 50 libras esterlinas, el resguardo de haber depositado un giro de tres mil pesetas para Gijón y unos décimos de Lotería.

Al preguntarle por el destinatario del giro de Gijón, dijo que era su mujer, que está en Asturias veraneando, y quería tenerla contenta para que siguiese allí y no viniera a interrumpir su aventura amorosa.

La fiesta comunista

SE HAN PRACTICADO VARIAS DETENCIONES

Madrid, (teléfono). — Con motivo de la fiesta comunista se han tomado hoy en la capital de la República, gran número de precauciones.

Por las calles patrullan las parejas de Guardia de Seguridad montada. Ha sido prohibida por las autoridades la manifestación que querían celebrar los comunistas.

Delante de la Presidencia del Consejo de ministros han sido detenidos varios individuos que estaban dedicados a fijar pasquines en las paredes invitando a dicho acto.

Uno de los individuos detenidos manifestó a la policía que no estaba afiliado al partido y que si hacia esto era porque le habían sido entregadas veinticinco pesetas por fijar pasquines.

Lo que dice «Solidaridad Obrera»

DE LOS ANARQUISTAS Y SINDICALISTAS

Barcelona, (teléfono). — El periódico «Solidaridad Obrera» dice en su número de hoy que la Federación Anarquista Ibérica y la Confederación general del Trabajo, yendo por caminos paralelos van a construir una sociedad anarquista.

La situación en Barcelona

MADRID VISITA LA CANUDA Madrid, (teléfono). — Comunican de Barcelona que los obreros huelguistas de la Telefónica se han dedicado hoy a cometer actos idénticos a los realizados ayer.

En la Plaza de Cataluña los huelguistas promovieron gran alboroto y la fuerza pública se vio precisado a cargar contra los manifestantes. Ello no obstante no resultó ningún herido.

El presidente de la Generalidad marchó esta mañana al aeródromo de La Canuda. Una vez allí, dió la salida a cinco aviones que evolucionaron sobre la ciudad arrojando gran número de hojas y propaganda del Estatuto catalán.

El señor Maciá habló luego con los obreros de la ciudad, el cuerpo de aviación será otra cosa muy distinta a la que hoy es.

ARMERIA ESTEVE

Las mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Lea usted El Luchador

Advertisement for used cars (AUTOMOVILES USADOS) in perfect working condition, sold at very low prices (PRECIOS BARRATISIMOS) starting from 400 pesetas. Located in Alicante.

Advertisement for Chevrolet 1931 cars, displayed in a showroom at Isabel II, number 5, Arques y Bonmati, LDA. in Alicante.

Large advertisement for GASTROVANADINA by Doctor Coquillat, a medicine for stomach ailments. It claims to cure radicaly and is available in all establishments.

La falta de luz, y otras cosas

Recientemente hemos pedido desde aquí al señor Alcalde, que atendiendo a los vecinos de la calle Jazmin, se mejorara el alumbrado de aquella y de otras calles de la misma barriada.

Pero es que sobre la falta de luz, hay algo más: algo que ni los guardias urbanos, ni los celadores de policía urbana, se han creído en la necesidad de denunciar al señor Alcalde.

En la calle de Donoso Cortés, se quitaron dos postes que allí hubo, pero no se arrancaron sino que fueron cortados a unos 15 centímetros del suelo, y allí, precisamente en el lugar de paso, en lo que debía ser y no es—acera, han quedado los dos obstáculos, los dos mojones, para que los transeúntes tropiecen, como ocurre frecuentemente, como ocurrió anoche a las ocho, que un transeúnte pasó, por la falta de luz, tropezó y cayó sin sentido, teniendo que ser recogido por los vecinos.

Los operarios de las fábricas de gaseosas

Recibimos una queja firmada por varios operarios de fábricas de gaseosas, en la que se lamentan del abandono en que se les tiene por parte del inspector del Trabajo.

En estas fábricas según nos dicen nuestros comunicantes, se trabaja sin ninguna condición higiénica; se trabaja doce y catorce horas diarias y se cobran jornales de 3,50 pesetas.

Es un caso merecedor de atención, puesto que no siendo trabajo especializado estos operarios saben que si abandonan el trabajo otros les sustituirán.

Piden que el inspector visite las fábricas, y conociendo las condiciones de su trabajo, ponga remedio a estos abusos.

Para la Asociación de Propietarios de fincas rústicas de España

Según se ha publicado en los diversos diarios de Madrid ha quedado acordada la Agrupación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas para la defensa de sus legítimos derechos ante el pleito creado por la comisión nombrada por el Gobierno en el proyecto de reforma Agraria.

La cuota establecida es la de diez a cien pesetas anuales por cada propietario que manifieste su adhesión.

Al objeto de que los propietarios alicantinos tengan su representación en dicha Asociación y puedan en su día manifestar sus aspiraciones en la Asamblea y diversos Congresos que se han de celebrar, se les invita a que envíen sus adhesiones al Delegado para la Inscripción a la Propiedad Rústica, calle S. Leonardo 14 principal izquierda—Madrid—remitiendo quince pesetas por giro postal (diez para la cuota a la Asociación cuya papeleta y recibo se les enviará a cada uno y cinco para los gastos de cobro y menores).

No debe la propiedad rústica alicantina desoir este llamamiento, ni dejar de adherirse a esta dignísima Agrupación que tanto puede representar en la resolución del problema agrario español, defendiendo derechos muy legítimos, sin perjuicio del bien patrio.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas **13.436** Madrid, Lugo, Barcelona
- Con 60.000 pesetas **8.603** Navas, Coruña, Madrid, Salamanca, Reus, Sevilla,
- Con 30.000 pesetas **4.260** Aguilar, Madrid, Melilla, Sevilla, La Línea
- Con 25.000 pesetas **33.818** Córdoba
- Con 1.500 pesetas 31.676 20.240 25.851 3.717 ALICANTE; 31.421 35.118 26.349 26.158 21.947 32.096 27.798 2.056 1.577 ALICANTE; 8.984 28.634.

Recepción en honor del Alto Comisario

Melilla, (teléfono).—Se celebró una recepción en honor del Alto Comisario señor López Ferrer, concurriendo el Ayuntamiento en pleno gobernador civil y representaciones de entidades.

Terminado el acto recibió el Alto Comisario a los jefes y oficiales del ejército, comisiones del protectorado y jefes de cábilas, así como también a una nutrida representación de colonos, que le rogaron pusiera remedio a los perjuicios causados por la pérdida de las cosechas.

Política local

Se organiza la Derecha regional levantina Según leemos en un colega, está en marcha la propuesta para crear la Derecha regional Levantina. Ayer hubo un cambio de impresiones entre delegados de Alicante, Murcia y Albacete.

Parece que se aceptó el programa integrado de la organización católica llamada Derecha Regional Valencina.

PENSION ALICANTINA BARCELONA Ronda Universidad, 4. principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

El nuevo gobernador de Guinea

Madrid, (teléfono).—Ha sido nombrado gobernador de Guinea don Gustavo Sostoa, cónsul que desempeñó durante algún tiempo la delegación de asuntos indígenas de Marruecos.

Lea El Luchador

EL SUCESO DEL PARQUE

La víctima había escapado hace once años de la cárcel de Almansa

Se ha confirmado que la víctima del crimen perpetrado en la madrugada del lunes último en el Parque de Canalejas, era, como adelantábamos anteaer, Manuel Pujante Luna, de Molina del Segura y de unos 40 años de edad. Individuo de pésimos antecedentes, que escapó de la cárcel de Almansa, según dijimos, hace once años y que al parecer, había logrado burlar la vigilancia de la policía.

detenido, que sepamos, hasta que en la madrugada del lunes último, sus colegas de «trabajo», dieron fin a su vida en el parque de Canalejas.

Contra lo que afirmó, pues, «El Rubio», herido y preso en el Hospital Provincial, la víctima no era un jovenzuelo bien hablado y menos de porte distinguido.

Nosotros que le conocimos en la cárcel de Almansa, donde estuvimos a verle en el año 1920, podemos afirmar lo contrario. Era individuo de aspecto repugnante, de corta inteligencia y de pocas y malas palabras.

Lo que se dice una genuina representación de la gente del hampa. Con su desaparición, ha ganado la sociedad.

Ahora que...

Es necesario, también en beneficio de esa misma sociedad, que el juzgado que entiende en el asunto logre esclarecer la verdad del suceso, para que el imperio de la Justicia no quede burlado tampoco.

La policía, por su parte, puede y creemos habrá aportado datos bastantes para averiguar el nombre del autor de la muerte del Pujante Luna.

Es muy posible también, que muchos de los que han depuesto en el sumario digan todavía cosas interesantes para esclarecer el suceso, no relatado a nuestro juicio en las conversaciones particulares, con toda fidelidad.

Y no cabe duda, que el móvil de la riña no fué la frase soez que lanzara «El Rubio» al Pujante.

Conocida la víctima, ya es menos difícil saber el nombre del autor del crimen, en el que, según parece, intervinieron distintos individuos.

EL DETECTIVE DE LA LINTERNA

Fué el asesino de Fortunato Turín

El Manuel Pujante Luna, fué el asesino de don Fortunato Turín, delegado de la Confederación Católica Agraria y viajero del correo Madrid-Valencia en la madrugada del 23 de enero de 1920.

Entre la estación de Alpera y el apeadero El Angel, disfrazado con una gorra de empleado de la Compañía de los F. C. de M. Z. A. sorprendió el Manuel Pujante al señor Turín, cuando se hallaba dormido y después de asestarle varios golpes de hacha, con la que se abrió paso entre los viajeros que acudieron a las voces de auxilio del agredido, logró escapar, sin conseguir su propósito de robo.

Al ser detenido días después, por la Guardia civil, se confesó autor del robo cometido en el mismo tren correo a don Justiniano Ródenas, comerciante de Alicante.

Confesó, asimismo, que hacía poco había salido del penal de Chinchilla.

Convicto y confeso del asesinato frustrado en la persona del señor Turín, ingresó en la cárcel de Almansa, de donde logró evadirse el 21 de mayo del mismo año.

Era un malhechor de cuidado

Utilizando también el nombre de Manuel García Amado, ha estado por espacio de once años, sin ser

Propague El Luchador

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Noticario del Serpis

ALCOY.—Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros del arte textil y yute.

El gobernador ha citado para hoy a comisiones de patronos y obreros para enterarse de la marcha de las gestiones y procurar la solución del conflicto.

Los camareros han celebrado una reunión dando cuenta de las bases pactadas con los patronos.

Lo del 20 por 100 y la abolición de la propina queda pendiente de estudio.

Los demás puntos son aprobados, y por lo tanto se continuará el trabajo.

Ha celebrado junta general el Sindicato de industrias varias, Sección marroquina, abrobándose las tarifas que se presentaron a la clase patronal.

BANDA MUNICIPAL

Concierto para mañana domingo a las 10 y media de la noche en la Explanada. El programa es el siguiente:

Majas y Majos, Pasodoble.—Barrachina.

El Trus de los Tenorios, Fantasía.—Serrano.

Rapsodia Húngara, número 2.—Liszt.

Recuerdo Melódicos, Pootpurri.—Finck.

La Rubia del Far-West, Fantasía.—Rosillo.

Libertad, Pasodoble.—Poveda.

Linea de automóviles

ELCHE - ALICANTE

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30 mañana	8,15 mañana
11	9
12,15	12,15
3,30 tarde	2,30 tarde
5	3
7	7

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión».

Preparando el estampillado de billetes

En el Consejo reglamentario celebrado ayer en el Banco de España se examinó el modelo de troquel que para el estampillado en seco de los billetes la Casa de la Moneda ha presentado para su aprobación.

Se enviarán a todas las sucursales de España los troqueles necesarios para el estampillado; pero no está decidido aún si las agencias del Banco en el Extranjero efectuarán esta operación, toda vez que en ellas no se efectúa ninguna operación de las usuales en las sucursales de España.

—Por cierto—dijo el gobernador del Banco, señor Carabias—que algunos periódicos han dado a entender que la Banca privada realizaría por sí el estampillado de billetes, y esto no es así. Los particulares podrán, desde luego, ingresar en las cuentas corrientes que tengan abiertas, o pue abran, en la Banca privada sus billetes, y a la vez estos Bancos o banqueros los presentarán en bloque al estampillado en el Banco de España o la sucursal correspondiente.

El público en general podrá presentar directamente en el Banco de España los billetes a estampillado, y si éstos son en reducido número la operación se efectuará en el acto.

Cartera de Sociedad

Regresó de Madrid el diputado a Cortes don César Puig.

—Con su esposa salió para San Sebastián el concejal y abogado don Vicente Sales.

—SE TRASPASA o ALQUILA oficina, con mobiliario, establecida en el centro de la ciudad. Razón en esta Administración.

—A sus posesiones de la Huerta marchó la familia de don Joaquín Vidal.

—Masaje Facial

COUTRET

Alta calidad

—Regresó a Madrid el doctor don Alfonso Santaolalla.

—Ha regresado de New-York acompañado de su esposa, después de cuatro años de estancia en aquella capital, nuestro particular amigo don Evaristo Montiel Lillo.

Reciban ambos nuestra más cordial bienvenida.

—Agua de Colonia

COUTRET

Alta calidad

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar . Café

Paseo de los Mártires

ALICANTE

Ideal
—PARA HOY—
El gran charco
Sección de 6 y 30 en adelante

HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA»
SITUADO EN EL LUGAR MAS PINTORESCO DE NUESTRA PROVINCIA. PROXIMO A LA CIUDAD DE ALCOY. A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR. INAUGURACION EL 25 DE JUNIO ABIERTO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE

Vinos - Helados - Café

Penión completa - Cubiertos a la carta

SERVICIO DE OMNIBUS DESDE ALCOY; DOS VIAJES DIARIOS. SALIDA DE ALCOY A LAS 7 DE LA MAÑANA REGRESANDO A LAS 8.—SALIDA POR LA TARDE A LAS 6 Y REGRESO A LAS 8

Encargos: **Hotel Condal** Teléfono, 853 ALCOY

Propietario: **Joaquín Calvo**

JARABES Y NARANJADAS
ESPECIALIDAD EN
Horchata de Chufa y Almendra
Mompó y Bernabeu
JÁTIVA REPRESENTANTE
Rafael Carbonell Santacruz
Joaquín Costa, 2-ALICANTE-Tel. 1396

Transportes y Mudanzas
a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante **CAMIONES RENAULT** especiales para mudanzas de muebles **AGENCIA ANTIGUA**
Vicente Asensi
Bailén, 16, Alicante
Única que dispone de perfectos elementos y garantías de seguridad Rapidez y economía en los Transportes

10 15 20 PESETAS DIARIAS
Trabajo novedad en familia sin aprendizajes. «MANUFACTURAS ARTISTICAS REUNIDAS NACIONALES» facilitan enseñanza gratuita industria productiva, nueva en España, adquiriendo producción a colaboradores activos propia localidad.
Escribida: APARTADO 686 MADRID

Sucesos

A cobrar al...

El Vironet, el hijo del Bombo y el Zapata y Manuel García Alberola alquilaron un automóvil y se dieron un gran viaje.

Llegó la hora de pagar y los distinguidos turistas se negaron a hacerlo por lo que pasaron a disposición del Juzgado.

El mal genio de María

Ha sido denunciada María Jiménez por malos tratos a Juan Bardisa y Bardisa.

Juerguistas a la «Comi»

Denunciando al mismo Juzgado a Aurelio Moscardó Escoto, Juan Santo Guerra; Rafael Fenoll Ferrándiz y Tomás Llorca Esui, los que en plan de juerga, promovieron gran escándalo en el Parque de Canalejas, discutiendo acaloradamente y ocupándose al Aurelio una navaja, y al ser conducido este a la Prevención de Seguridad en el interior de la misma dió un fuerte golpe a los cristales rompiéndolos y causandose lesiones leves.

LUBRIFICANTES LICENTUM
A. Perez Llorca
Dr. Gades 3 ALICANTE

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Sidi Bramim, francés, de Argel, con pasajeros.

Alante, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Ebro, español, de Valencia, con carga general.

María Celina, español, de Gijón, con carbón, para M. Z. A.

Marisedita, italiano, de Almería con gasolina y petróleo, procedente de Batoum para el Monopolio.

DESPACHADOS

Ebro, español, para Málaga, Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Sidi Brahim, francés, para Argel, con pasajeros y carga general.

Abadan, danés, para Valencia, con gasolina y petróleo del Monopolio en tránsito.

Ayer tarde a última hora fué despachado el vapor danés Niobe para Gibraltar, con madera en tránsito.

Espectáculos

IDEAL

Proyección de la magnífica superproducción sonora y hablada, que lleva por título «El gran charco», por Maurice Chevalier.

TEATRO DE VERANO

Para hoy debut de la compañía de frivolidades «Cachavera».

PLAZA DE TOROS

Mañana tarde, siete grandes combates de boxeo, con la reaparición del excelente boxeador Penalva

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

¡Atención!
Ya he encontrado
El mejor servicio de autos Omnibus para excursiones, romerías, viajes sport, etc. etc. lo facilita la casa
Automóviles «EL BESÓ»
NOVELDA (Alicante)
CONSULTAD PRECIOS Y OS CONVENCEREIS
Dirigirse: Alicante Posada La Unión
Novelda Padilla 45, Teléfono 34

Invento prodigioso

Enfermos de estómago, Intestinos, Hígado, Vexicula biliar, Riñón, Hipertensión, etc.

Sin abandonar su casa

con un SINAI puede elaborar el AGUA NATURAL MEDICINAL que matemáticamente precise para su curación, o AGUAS MINERALES DE MESA que facilitan la digestión, acaban con el estreñimiento, disuelven arenillas y piedras y evitan el tifus.

Gasto 2 céntimos 8 litros

LA MEJOR GARANTIA: El SINAI se deja un mes a prueba en el domicilio de quien lo solicite.

Folleto gratis. Avisos y referencias a ESTANISLAO FRANCÉS.

Calle B. número 48 Ciudad Jardín, o Farmacia Doctor Romero, Altamira número 5 Teléfono 1314

La carretera de San Vicente

Va a ser reparada

Esa tarde, y por el diputado señor Alonso y el ingeniero provincial se ha recibido el acopio de piedra para la reparación total de la carretera de San Vicente.

Seguramente el martes comenzarán las obras para el afirmado del citado camino que será objeto de una reparación duradera.

Salida de una colonia de niños

Los asilados van a Agres

Esta mañana en autobuses han salido para Agres ciento veinte muchachos asilados en las Casas de Beneficencia, que constituyendo una colonia escolar van a pasar veinte días en el monasterio de Agres, emplazado en uno de los más pintorescos y sanos lugares de nuestra provincia.

Al frente de la colonia van los maestros y el administrador de la Beneficencia señor Monblanch.

Una vez que regresen los chicos saldrán las muchachas del referido establecimiento para pasar una temporada en el mismo lugar.

Merece plácemes la Comisión Gestora de la Diputación que proporciona a los acogidos a la beneficencia provincial este grato verano.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

Los obreros de la aguja

CONVOCATORIA

El sindicato del Ramo del Vestir, convoca a todos sus afiliados, socios y no socios a la junta general que se celebrará el día 3 del corriente a las 7 y media de la tarde en su domicilio social calle de Pablo Iglesias 25, (Casa del Pueblo) para dar cuenta de los trabajos realizados por la comisión organizadora, y de los que faltan realizar, y proceder al nombramiento de la junta directiva.

Quedan convocados igualmente los maestros cortadores, modistos y todos aquellos obreros y obreras que trabajan con la aguja.—La Comisión Gestora.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS J. Costa, 9, (antes Rames) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presididos por el señor Carbonell reuniéronse en sesión ordinaria los ediles señores Pérez García, Albricias, López Pérez, Gómez Serrano, Alonso, Sánchez Giménez, Arques, Cremades, Antón García, Pérez Llorca, Samper Ferrándiz, Lloret, Mora, Ruiz, Blasco, Alamo, Ribelles, Martínez Torregrosa, Martínez Samsano, Sierra, González Ramos, Tarf Navarro y García Ruiz.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura a una moción de la alcaldía dando cuenta de su viaje a las fuentes del Taibilla y presentando un detallado proyecto como fórmula para la cooperación económica del Ayuntamiento de Alicante en tan magna obra que ha de proporcionar a la ciudad un caudal de 300 litros por habitante y día y una considerable cantidad de fluido eléctrico a un precio baratísimo.

Como damos aparte copia de dicho plan prometemos tratar este asunto con todo detalle examinando las posibilidades que esto representa para el porvenir de la capital.

Como resumen el señor Carbonell propuso se formara una comisión para el completo estudio del problema y que, presidida por el señor Mora, la constituirán los concejales Lloret, Cremades, Ruiz, Arques, Albricias, Pérez García, González Ramos y García Ruiz.

Intervino el señor Gómez Serrano pidiendo una aclaración sobre la situación que esto plantea al municipio con respecto a la sociedad que actualmente explota el servicio de suministro de agua y hablaron sobre el particular los señores Cremades, Pérez García y González Ramos, dejando entrever todos que a lo que ha de irse es a la municipalización de este servicio.

Quedó enterada la Corporación de un oficio de la Comandancia militar de Alicante en expediente sobre entrega del antiguo cuartel de San Francisco a la ciudad.

Solicita el ramo de Guerra que el Ayuntamiento costee las obras necesarias en el campamento de Rabasa y las que habría que ejecutar para la instalación en el de Benalúa, de la guardia civil, zona, etc. De este modo se la cedería dicho cuartel.

Como tales obras costarían aproximadamente unos dos millones y medio de pesetas, el Ayuntamiento no acepta el ofrecimiento y ha iniciado gestiones por otro conducto para que la cesión no sea tan onerosa.

El señor Pérez García da cuenta de las gestiones que ha realizado la comisión encargada de gestionar la rebaja en el precio del pan.

Aparte de una relación que cita, de hornos en los que se vende tal artículo como antes, o sea, a sesenta céntimos, se ha obtenido una rebaja de diez céntimos en las compras de tres kilos.

Después de unas explicaciones amplias y luminosas que da el señor Pérez García y una intervención del señor González Ramos, se acordó que volviera el asunto a la misma comisión para continuar las gestio-

nes hasta obtener un mejor resultado. Dióse cuenta de un dictamen muy completo de la comisión de Mercados sobre la concesión y traspaso de puestos.

Un dictamen de la comisión de alumbrado en instancia de los vecinos de las calles de Díaz Moreu y Triunfo solicitando la colocación de farolas artísticas, dió origen a un debate en el que intervinieron los señores Tari—este formulando un voto particular negando lo pedido—Ruiz, Arques, Cremades y el alcalde.

Finalmente se acordó acceder a lo solicitado pero hacer ya punto final en esta clase de concesiones y estudiar un plan general para mejora de precio de coste del fluido y demás.

Después fueron aprobados diversos asuntos de trámite de escasa importancia.

Con un ruego del señor González Ramos sobre los obreros parados, se levantó la sesión a las ocho y media.

Centro de Informaciones de diversos asuntos

Bailen, 10 entresuelo-Alicante

Ley de reclutamiento, imposición y devolución de cuotas militares retirados, pensiones, orfandades, destinos públicos para licenciados del Ejército, ingreso en la Guardia Civil y Carabineros.

Gestión de certificados de antecedentes penales de actos de última voluntad, nacimientos, matrimonios, fincas rústicas, y urbanas, transmisión de las mismas, levantamiento de planos, licencias de uso de arma y caza, fés de vida, pasaporte para el extranjero, carnets para chauffeur y legalización de documentos en general.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez, Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 250

Cuentas corrientes a 8 días 300

preaviso . . . od . . . 300

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 400

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año . . . 450

idem, íd., íd., dos años . . . 500

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Asociación de ingenieros de montes

Concurso de trabajos sobre «Repoblación Forestal»

Como son numerosas las cartas que hemos recibido de España y del extranjero pidiéndonos datos sobre la legislación española acerca del fomento de la riqueza forestal, creemos útil, de una vez para todos, publicar una relación de las más importantes disposiciones, cuya consulta podrá orientar en el estudio de tan interesante tema.

Ley de 24 de Mayo de 1863 y su Reglamento de 1865.—R. Decreto 10 de Junio 1868.—Ley de 11 Julio 1877 y su Reglamento.—R. DD. de 3 Febrero, y 28 de Julio de 1888 y 7 Junio 1901.—Ley de 24 Junio 1908 y su Reglamento.—Ley 7 Julio 1911.—R. D. 5 Diciembre 1914.—Ley 7 Diciembre 1916 y su Reglamento.—R. D. 15 Agosto 1918.—Ley 24 Julio 1918.—Proyecto de Ley 29 Julio 1918.—R. DD. 21 Septiembre 1922, 15 Enero, 8 Marzo, 3 Diciembre y 20 Diciembre 1924.—Reales DD. 24 Marzo y 17 Octubre 1925 y 26 Julio 1926.—R. DD. 24 Marzo y 24 Mayo 1927, de 10 y 13 Febrero 1928, de 6 Septiembre, y 5 Abril 1929 y 10 Abril 1931.

Con gusto facilitará los demás detalles que se le pidan la Secretaría de la Asociación (Marqués de Valdeiglesias, 1, Madrid).

Nota de la Alcaldía

Con esta fecha se ha hecho cargo oficial, la Diputación y el Ayuntamiento, del trozo adquinado de la Avenida de Alcoy, previos los informes de los técnicos correspondientes.

DOCTOR

Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Lea «El Luchador»

Epañ

NO QUEMA NI DESTIÑE Y NO SE VENDE SUELTO

Epañ

DEJA LA PIEL FLEXIBLE Y CON BRILLO

Epañ

TINTE (PATENTADO) EL UNICO PARA TEÑIR BIEN USTED MISMO PUEDE CON EL

Epañ

TEÑIR GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETACAS, ETC.

Pídalo en droguerías. Una peseta frasco.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE PASO DE LOS MÁRTIRES, 5 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales de valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creailiente y Villajoyosa.

En la Albufera, sitio de moda

En el sitio más encantador de Alicante se vende chalet con diez habitaciones y su cocina.—Todo lindante con el mar y con carretera hasta la misma puerta de la finca.—La mejor playa del mundo.

Razón: Plaza de la República número 2, Casa Pascual.

Compra de botellas vacías y vidrios rotos

Razón: Pí y Margall, 24 (Antes Labradores)

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo, Alicante.

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocida de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada para viajar estoprovincia con el cargo de Inspector-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Inútil ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios el cargo

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

PEDID

Vermouth KOSTA

Superior a todos los Vermouths secos

J. Martínez Costa

Calle Belando 23

ALICANTE

Consulten precios

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y fruítiles. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno elque convenga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2º

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

COCHE FIAT Modelo 520, sedan, perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28 bajo. Sr. Sanz.

COCHECITO plegable para niño SE VENDE seminuevo (tres meses uso) por QUINCE DUROS Avenida Zorrilla 16, razón portera.

Automóviles CHRYSLER Distribuidor Provincial Federico Guardiola

Veraneantes Alquilase, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

Chico necesito con informes. Dirigirse señor Nobre, Pensión Madrid. Calle Triunfo, 1

OCASION *AMILCAR* 6 HP. Vendo barato. Capitán H. Mira, 31

Turrón de Canarias Postre ideal Caja 150 pesetas Comprado en ultramarinos Coloniales y confitería

Se alquilan pisos nuevos muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas.

PESETAS 100, 105, y 115 Razón: Maisonave 20 Teléfono 1906

Lea El Luchador

Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas Novedades para regalos

PETIT PARIS MENDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

Taller de Reparación de Automóviles Fernando Jové Casanovas Dirigido por PEPE SANCHEZ Ex-mecánico de la Casa Arques y Bonmatí, Ltda.

ESPECIALIDAD en la Reparación de Coches y Camiones marca CREVOLLET Barrejón, 9 (travesía del Parque Canalejas.—Alicante

HOTEL PALACE

Cubiertos de 7 y 9 pesetas Especialidad en banquetes, bodas y bautizos Ascensor .. 40 cuartos de baño .. Teléfono .. Calefacción .. Agua caliente y fría en .. todas las habitaciones ..

Cocina selecta por el reputado jefe Emilio Lloverio

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades ALICANTE

Pida y exija en todas partes TONI-PELO-RICO Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tonificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la Farmacia RICO, Elda (Alicante) Frasco de prueba 4 ptas.

Correligionarios Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA artes Príncipe Todo confort : : : Pensión completa DE 11 A 15 PTAS. Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas

Teatro de Verano

Sábado 1 de Agosto DEBUT Suprema frivolidad

CACHAVERA

DOS secciones: 1.ª a las 10; 2.ª a las 11 y media Ocho bellísimas y elegantes señoritas

EXIJA CINZANO EL MEJOR VERMOUTH

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA

BAILEN, 23 y 25

ALICANTE

Fran. a la Posada «La Unión»

PARA LA SALUD DE SUS PIES

PEDYKUR ANDA BIEN

PIES DOLORIDOS, CANSADOS, PESADOS, ARDOROSOS, LLAGADOS, INFLAMADOS, ETC.

EL BAÑO DE PIES PEDYKUR refresco, vigoriza y descongela los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel, evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa, por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante.

Quita el dolor de los callos, durezas y juanetes; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las llagas producidas por el sudor o por el calzado y evita los malos olores con su agradable aroma.

Tubo para 2 baños, 50 céntimos Frasco para 15 baños, 3 pesetas

Venta en farmacias y Centros de Específicos. Dep. Ronda Universidad, 6 Barcelona

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta 16, (Casa Huesca) y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías